

大型原创深度财经融媒产品

《深海财经》

政府搭台金融唱戏,烟台首届理财文化节开幕——

38家金融机构为市民理财支招

YMG全媒体记者 王修齐 通讯员 邵光磊 摄影报道

■ 这次活动,烟台率先在全省和全国创造性地通过政府搭台的方式,打防并举,疏堵结合,大力宣传正规理财,倡导理性投资,增进社会公众对正规金融的理解和认知。

■ 将防非教育与金融机构和财经院校的投资者教育相结合,贴近实际,更接地气,能够更好地践行“金融惠民、金融便民”的理念。

3月18日,“理性投资 幸福一生”烟台市首届理财文化节启动仪式暨户外宣传活动在莱山区黄海城市花园社区广场正式拉开帷幕。

本次活动由烟台市地方金融监管局、烟台市公安局、人民银行烟台市中心支行、烟台银保监分局、山东工商学院主办,莱山区人民政府协办,烟台市融媒体中心承办。涵盖银行、保险、证券等领域的38家金融机构和有关部门齐聚一堂,零距离帮助市民了解正规的理财产品和理财方法,宣传防范非法集资知识,增强市民投资风险防范意识。

理财文化节将持续两周,3月23日—24日在市融媒体中心直播间开展线上直播活动,与市民面对面分享打非知识及理财知识;3月26日—31日,将走进山东工商学院、国信证券投资者教育基地举办“与投资者同行”金融科普公益活动。主办方还将面向社会公众推出理财文化节logo和宣传口号有奖征集活动,获奖名单将在6月份防范非法集资宣传月公布。

设立烟台市投资者教育基地

随着经济发展、居民财富增长,“理财”“投资”成为千家万户关心的话题。如何有效普及金融理财知识,如何践行以人民为中心的宗旨、最大限度提升社会公众金融素养和风险识别能力,创造一个“天下无非”的良好经济金融环境,是社会各界和广大人民群众的共同期盼。

在理财文化节的启动仪式上,省地方金融监管局一级调研员、金融稳定处处长张新荣致辞表示,基于这样的美好愿景,烟台市举办首届理财文化节,可以说是正逢其时。近年来,烟台市地方金融监管局



宣传投资理财知识。

主动担当作为,积极开展非法集资宣传教育活动,努力防范和处置非法集资风险,多项工作走在全省前列。“这次活动,烟台又率先在全省和全国创造性地通过‘政府搭台’的方式,打防并举,疏堵结合,大力宣传正规理财,倡导理性投资,增进社会公众对正规金融的理解和认知,特别是将防非教育与金融机构和财经院校的投资者教育相结合,告诉社会公众哪些不能投、哪些可以投、如何投,更加贴近百姓、贴近生活、贴近实际,更有烟火气,更接地气,能够更好地践行‘金融惠民、金融便民’的理念,其做法值得全省学习推广。”张新荣说。

市地方金融监管局相关负责人表示,烟台举办首届理财文化节,开展对正规金融机构和合法理财渠道的宣传介绍,增进社会公众对正规金融的理解和认知,是引导市民理性投资、远离非法集资危害、打造良好金融生态的重要举措。

在启动仪式上,山东工商学院被授予“烟台市投资者教育基地”,市地方金融监管局党组书记、局长贾磊向山东工商学院等共设立了42个展位,围绕防范非法集资、理性投资等主题内容,向市民提供防范非法集资知识宣传、投资者保护咨询服务。

升社会公众的金融素养,培养群众的理性投资意识,营造健康和谐的理财投资环境,这也与我校一直以来所倡导的财商教育和财富管理特色发展不谋而合,也希望借助本次活动的良好契机,宣传、引导市民朋友们树立金融风险防范意识和正确、科学的财富管理观念,不断提升金融知识水平,为构建和谐的金融消费环境作出应有的贡献。

现场学知识还能领礼品

近年来,受多种因素干扰,非法集资活动猖獗、案件高发,影响了正常的经济金融秩序和社会稳定,损害了人民群众的合法权益。金融机构既是正规理财产品销售的主渠道,又是宣传理性投资和进行投资者教育的主力军。

在户外宣传活动中,中国银行、农业银行、工商银行等23家银行机构,中泰证券、华泰证券、国信证券等12家证券机构,中国人寿、新华保险、平安人寿3家保险机构以及山东工商学院等共设立了42个展位,围绕防范非法集资、理性投资等主题内容,向市民提供防范非法集资知识宣传、投资者保护咨询服务。

中泰证券烟台分公司相关负责人表示,无论是参展单位数量,还是现场热烈的观展场面,都让他备受鼓舞,“感谢政府帮我们和消费者搭建了一个这样的平台,我们也将发挥好自己的力量,帮助消费者选择合适的理财产品。”

防范和处置非法集资、正确选择投资理财渠道,既需要金融机构的宣传引导,更要发挥好人民群众的主体作用。

芝罘区的林女士来到理财文化节的目的就是了解更多投资知识,以便选择一款适合自己的产品。“我对市面上出现的理财产品不够了解,但是高额的收益又总是让人眼前一亮,高收益又有高风险,实在不知道怎么选才好。”林女士表示,在展会上咨询了众多参展机构后,她学到了不少理财知识。市民叶先生在听取工作人员对非法集资案例的宣传后,表示之前对于防范非法集资的认识不够,听完工作人员的讲解后,以后会加强警惕。

在了解理财产品、学习理财知识的同时,市民在现场设置的有奖互动区领取活动任务卡后,回答出金融机构提出的一道金融知识趣味问题后,可获盖一枚专属印章,集齐六枚印章后,可在领奖区领取一份伴手礼。

市地方金融监管局相关负责人说:“希望广大市民能在理财文化节中积极学习投资理财知识,主动增强防范金融风险的意识,自觉抵制非法金融活动,共同营造良好的金融消费环境。”

烟台市各金融机构也将秉承“金融惠民、金融便民”的理念,借助理财文化节,充分展示机构形象,宣传投资理财知识,介绍正规理财渠道,传播理性投资观念,将防范非法集资和投资者教育等公益宣传融入到日常工作,努力成为防范金融风险的前哨站和宣传金融知识、金融政策的广播站,为稳定我市金融秩序,营造健康和谐的理财投资环境作出应有贡献。

据记者了解,一直以来,烟台市始终认真贯彻落实国家、省关于防范非法集资宣传教育的工作要求,加大防范和处置非法集资工作力度,完善工作推进机制,加大打击整治力度,广泛开展宣教活动,畅通举报渠道,实施举报奖励,不断推动源头防控和苗头治理走深走实,2022年全市非法集资新发案件数量同比下降60.42%。

闪亮的名字

无偿献血23年,累计献血量相当于四个成年人血量 孙进喜:献血是我的终身事业

本报讯(YMG全媒体记者 秦菲 实习生 张骥 通讯员 王鹏松 崔晓萍)无偿献血近六十次,献血量达20000多毫升,累计献全血10400多毫升、血小板1个治疗量……他叫孙进喜,是招远市齐山镇柳家村支部书记,也是一名退役军人,更是一名无偿献血志愿者。从2000年开始,每年献血两次,他坚持了23年从未间断。

2000年10月1日,招远市的府前广场上,一群穿着红色马甲的志愿者吸引了孙进喜的目光。他毫不犹豫地走上了采血车。这是孙进喜第一次献血,也正是因为这次献血,让他了解到自己献的血在重要关头能挽救他人的生命。

献血是一场爱心长跑,这次偶然的机会,开启了孙进喜长达23年的无偿献血之路。2017年8月,他荣获招远市委宣传部、市文明办第二届“金都好人”称号,2018年10月,他荣获国家卫健委、红十字协会授予“优秀志愿服务团体”荣誉称号。